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ΘΕΜΑ: Απάντηση σε αναφορά Βουλευτών 
 
 Απαντώντας στην με αρ. 817/30-3-2018 αναφορά που κατατέθηκε στη Βουλή 
από τους Βουλευτές κ.κ. Δ. Μανωλάκου, Γ. Γκιόκα, Λ. Κανέλλη, Χ. Κατσώτη σχετικά με 
κείμενο που υπογράφουν Σύλλογοι και μαζικοί Φορείς του Δήμου Περάματος και του 
Πειραιά αναφορικά με την επαναλειτουργία των δεξαμενών πετρελαίου στην περιοχή 
τους, σας πληροφορούμε τα εξής : 

Για τις εγκαταστάσεις στις οποίες αποθηκεύονται επικίνδυνες ουσίες σε μεγάλες 
ποσότητες, συμπληρωματικά των διατάξεων που αφορούν τη χωροθέτηση και 
αδειοδότηση βιομηχανικών ή εμπορικών δραστηριοτήτων εφαρμόζεται και η 
172058/2016 ΚΥΑ (ΦΕΚ 354/τΒ/17-2-2016) «Καθορισμός κανόνων, μέτρων και όρων 
για την αντιμετώπιση κινδύνων από ατυχήματα μεγάλης έκτασης σε εγκαταστάσεις ή 
μονάδες, λόγω της ύπαρξης επικίνδυνων ουσιών, σε συμμόρφωση με τις διατάξεις της 
οδηγίας 2012/18/ΕΕ «για την αντιμετώπιση των κινδύνων μεγάλων ατυχημάτων 
σχετιζομένων με επικίνδυνες ουσίες και για την τροποποίηση και στη συνέχεια την 
κατάργηση της οδηγίας 96/82/ΕΚ του Συμβουλίου» του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και 
του Συμβουλίου της 4ης Ιουλίου 2012. Αντικατάσταση της υπ’ αριθ. 12044/613/2007 
(Β΄376), όπως διορθώθηκε (Β΄ 2259/2007)» ΚΥΑ, στην οποία καθορίζονται μέτρα και 
όροι για την αντιμετώπιση κινδύνων από ατυχήματα μεγάλης έκτασης, και στην οποία 
προβλέπονται τα εξής: 

 Οι επικίνδυνες ουσίες καθώς και οι οριακές ποσότητες αποθήκευσής τους 
προκειμένου να κατατάσσονται οι εγκαταστάσεις σε ανώτερης ή κατώτερης 
βαθμίδας  

 Η υποχρέωση  να λαμβάνουν οι εγκαταστάσεις όλα τα απαραίτητα μέτρα για την 
πρόληψη των μεγάλων ατυχημάτων και τον περιορισμό των συνεπειών τους στη 
δημόσια υγεία και στο περιβάλλον. 

 Η υποχρέωση να ενημερώνουν τους εμπλεκόμενους φορείς, μεταξύ αυτών και το 
Υπουργείο Υγείας, καταθέτοντας φάκελο κοινοποίησης ο οποίος περιλαμβάνει 
πληροφορίες σχετικά με την εγκατάσταση (τοπογραφικό διάγραμμα, πλήρη 
διεύθυνση, περιγραφή δραστηριότητας κλπ), τους υπεύθυνους της εγκατάστασης 
(συμπεριλαμβανομένου του τεχνικού ασφαλείας), τις αποθηκευμένες επικίνδυνες 
ουσίες (ποσότητες, φυσική κατάσταση, Δελτία Δεδομένων ασφαλείας), το άμεσο 
περιβάλλον της εγκατάστασης, τους παράγοντες που ενδέχεται να προκαλέσουν 
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μεγάλο ατύχημα, τις γειτονικές εγκαταστάσεις, καθώς και Έκθεση Πολιτικής 
Πρόληψης Μεγάλων Ατυχημάτων (ΕΠΠΜΑ). 

 Η υποχρέωση οι εγκαταστάσεις ανώτερης βαθμίδας (στις οποίες αποθηκεύονται 
επικίνδυνες ουσίες πάνω από κάποιο όριο) να υποβάλουν μελέτη ασφαλείας, η 
οποία αξιολογείται από τους αρμόδιους φορείς συμπεριλαμβανομένης και της 
αρμόδιας Υπηρεσίας του Υπουργείου Υγείας (Δ/νση Δημόσιας Υγείας), με την 
οποία πρέπει να καταδεικνύεται ότι: 
α) εφαρμόζεται, σύμφωνα με τα στοιχεία του παραρτήματος III, ΠΠΜΑ και 

Σύστημα Διαχείρισης της Ασφαλείας για την υλοποίησή της, 
β) έχουν προσδιορισθεί οι κίνδυνοι μεγάλου ατυχήματος και τα σενάρια πιθανών 

μεγάλων ατυχημάτων και έχουν ληφθεί τα απαραίτητα μέτρα για την πρόληψη και τον 
περιορισμό των συνεπειών τους στη δημόσια υγεία και το περιβάλλον, 

γ) ο σχεδιασμός, η κατασκευή, η λειτουργία και η συντήρηση κάθε μονάδας, 
χώρου αποθήκευσης, εξοπλισμού και υποδομής που συνδέονται με τη λειτουργία της 
και έχουν σχέση με τους κινδύνους μεγάλου ατυχήματος εντός της εγκατάστασης, 
παρέχουν επαρκή αξιοπιστία και ασφάλεια, 

δ) έχουν καταρτιστεί εσωτερικά σχέδια έκτακτης ανάγκης και παρέχουν τις 
πληροφορίες που καθιστούν δυνατή την κατάρτιση του εξωτερικού σχεδίου έκτακτης 
ανάγκης, 

ε) εξασφαλίζεται επαρκής πληροφόρηση των αρμόδιων αρχών σύμφωνα με την 
κείμενη νομοθεσία, ώστε να αποφασίζουν σχετικά με τη χωροθέτηση νέων 
δραστηριοτήτων ή έργων κοντά σε υφιστάμενες εγκαταστάσεις, 

στ) σε περίπτωση εγγύτητας της εγκατάστασης με άλλες εγκαταστάσεις που 
υπάγονται στις διατάξεις της παρούσας, έχει συνεκτιμηθεί δεόντως η φύση και η 
έκταση κινδύνου ενός συνολικού ατυχήματος μεγάλης έκτασης (φαινόμενο domino). 

Ειδικότερα, για τη ύπαρξη και λειτουργία δεξαμενών αποθήκευσης πετρελαίου 
στο Πέραμα, η αρμόδια υπηρεσία του Υ.Υ., προκειμένου να ενημερωθεί πληρέστερα 
για τα αναφερόμενα, έχει αποστείλει ερώτημα στη Διεύθυνση Υγειονομικού Ελέγχου και 
Περιβαλλοντικής Υγιεινής και αναμένει απάντηση.  

Σε περίπτωση που θα τεθεί θέμα επαναλειτουργίας δεξαμενών αποθήκευσης 
πετρελαίου, θα ακολουθηθεί η νόμιμη διαδικασία που προβλέπεται σύμφωνα με τα 
ανωτέρω, αλλά και κάθε άλλη σχετική διάταξη, και το Υπουργείο Υγείας θα εξετάσει και 
αξιολογήσει τον φάκελο κοινοποίησης και τη μελέτη ασφαλείας στο πλαίσιο των 
αρμοδιοτήτων του.  
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